PREFEITURA DE SAO JOSE DOS CAMPOS
Concurso Publico 2023

TARDE

AGENTE COMUNITARIO DE SAUDE

‘ SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questOes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opcdes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas
esta correta;

G TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizagdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdo de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questOes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

NiVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

A INFORMACOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para
que sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instru¢des para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartao de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdao de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacdes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacao das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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1
Leia o texto a seguir.

“O Rio de Janeiro, de hoje, cidade abastecida de todos os géneros
alimenticios, teve, na sua origem, o peixe como principal
elemento de abastecimento, devido a sua prépria situagdo
geografica. O Unico local que abastecia a cidade estava situado
nas imediagGes do Mercado Velho, onde além do peixe, eram
vendidos frutas, sal, mariscos, farinha e diversos outros
alimentos. Posteriormente, com o aparecimento do primeiro
emporio comercial da cidade, na Rua da Quitanda, que deve seu
nome a esse fato, o abastecimento da cidade passou a ter novas
fontes”.

Assinale o segmento desse texto exemplifica a fungdo

metalinguistica da linguagem.

(A) O Rio de Janeiro, de hoje, cidade abastecida de todos os
géneros alimenticios, teve, na sua origem, o peixe como
principal elemento de abastecimento.

(B) O unico local que abastecia a cidade estava situado nas
imediagdes do Mercado Velho...

(C) ...onde além do peixe, eram vendidos frutas, sal, mariscos,
farinha e diversos outros alimentos.

(D) Posteriormente, com o aparecimento do primeiro empdrio
comercial da cidade...

(E) ...na Rua da Quitanda, que deve seu nome a esse fato, o
abastecimento da cidade passou a ter novas fontes.

2

Observe o texto a seguir, retirado de um dicionario de
curiosidades sobre o Rio de Janeiro:

“ABI — Fundada em 07/04/1908 pelo catarinense Gustavo

Lacerda, a Associagdo Brasileira de Imprensa, érgdao que congrega

os jornalistas brasileiros, teve Herbert Moses como seu

presidente durante 50 anos. E a maior expressdo do jornalismo

brasileiro, constituindo assim, um fato raro de ser igualado no

mundo”.

No inicio desse texto aparece uma sigla: ABI. A seguir, aparece a

transcricdo da sigla por extenso: Associagdo Brasileira de

Imprensa.

Isso normalmente se explica pelo fato de

(A) a sigla ndo ser amplamente conhecida, segundo a
consideragdo do autor do texto.

(B) aformagdo da sigla contrariar a organizagdo geral das siglas.

(C) a forma abreviada passar a exercer a fungdo sintatica de
sujeito da oragdo em que se insere.

(D) a forma grafica por extenso mostrar uma carga de valorizagdo
que a sigla ndo possui.

(E) a sigla, no momento de produgdo do texto, ainda ndo ter sido
criada.

3

Observe com atengdo o texto 1 e a forma de melhora-lo, no
texto 2:

Texto 1 — Tradicionalmente, a comarca se dedicava a agricultura.
Ao ser durante séculos terra de passagem, os cultivos ndo
ocupavam mais que uma reduzida parte da superficie cultivavel.
Texto 2 — A comarca se dedicava tradicionalmente a agricultura,
ainda que, ao ser terra de passagem durante séculos, os cultivos
ndo ocupassem mais que uma reduzida parte da superficie
cultivével.

Pelas modificagGes propostas no texto 2, vé-se que o principal
problema do texto 1 é

(A) a falta de coeréncia entre os dois segmentos do texto.

(B) a pontuacgdo inadequada nos dois segmentos textuais.

(C) a possivel ambiguidade do advérbio “tradicionalmente”.

(D) a auséncia de conexdo ldgica entre os periodos.

(E) o posicionamento invertido dos segmentos.

4

Assinale a frase em que ndo ocorreu um processo qualquer para

evitar-se a repeti¢do de palavras idénticas.

(A) O Diabo cita as escrituras quando isso lhe convém.

(B) Ninguém promete tanto quanto aquele que ndo pretende
cumprir.

(C) Nas coisas grandes, os homens se mostram como l|hes
convém; nas pequenas, como sao.

(D) Exibigdo exterior € um pobre substituto para valor interior.

(E) Cada homem possui trés personalidades: a que exibe, a que
tem e a que pensa que tem.

5

Observe a seguinte frase:

“Bernardo é muito pobre vive sozinho sendo um adolescente seu

tio que era marinheiro o levou para ser grumete num pequeno

navio”.

Se pontuarmos de forma adequada esse pensamento, a forma

correta sera:

(A) Bernardo é muito pobre; vive sozinho; sendo um adolescente
seu tio, que era marinheiro, o levou para ser grumete num
pequeno havio.

(B) Bernardo é muito pobre, vive sozinho, sendo um adolescente,
seu tio, que era marinheiro, o levou para ser grumete num
pequeno navio.

(C) Bernardo é muito pobre, vive sozinho; sendo um adolescente
seu tio que era marinheiro o levou para ser grumete num
pequeno navio.

(D) Bernardo, é muito pobre, vive sozinho, sendo um adolescente
seu tio que era marinheiro o levou para ser grumete num
pequeno havio.

(E) Bernardo é muito pobre, vive sozinho; sendo um adolescente,
seu tio, que era marinheiro, o levou para ser grumete num
pequeno navio.

6

Ao descrever um livro foram empregados os cinco adjetivos
listados nas opgdes a seguir; assinale a op¢dao em que o adjetivo
mostra cardter opinativo.

(A) livro grosso.

(B) livro importado.

(C) livro interessante.

(D) livro antigo.

(E) livro cientifico.
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7

Observe o texto a seguir, retirado de um dicionario de
curiosidades sobre o Rio de Janeiro:

“0O Rio de Janeiro, de hoje, cidade abastecida de todos os géneros
alimenticios, teve, na sua origem, o peixe como principal
elemento de abastecimento, devido a sua prépria situagdo
geografica. O Unico local que abastecia a cidade estava situado
nas imediagdes do Mercado Velho, onde além do peixe, eram
vendidos frutas, sal, mariscos, farinha e diversos outros
alimentos. Posteriormente, com o aparecimento do primeiro
empdrio comercial da cidade, na Rua da Quitanda, que deve seu
nome a esse fato, o abastecimento da cidade passou a ter novas
fontes”.

Um dos processos de coesdo entre termos textuais é a
substituicdo de um termo anterior equivalente a um hiperénimo.
Assinale a opgdo cujo termo sublinhado estd nesse caso.

(A) cidade.

(B) géneros alimenticios.

(C) elemento.

(D) o Unico local.

(E) diversos outros alimentos.

8

Observe o texto a seguir, retirado de um dicionario de
curiosidades sobre o Rio de Janeiro:

“ABERTURA DOS PORTOS — Monumento erigido na Praia do
Russel, em comemoragdo ao Decreto de D. Jodo VI, em
28/01/1808, determinando a abertura dos portos, medida que
acarretou a integragdo do Brasil no comércio exterior. Este
monumento, de bronze, é constituido por duas imagens de
mulher, simbolizando o “Comércio” e a “Navegagdo”. O referido
monumento foi obra de Eugéne Benet, escultor francés”.

Trata-se de um texto informativo, que adotou o modo de
organizagdo discursiva

(A) narrativo.

(B) descritivo.

(C) narrativo e descritivo.

(D) narrativo e argumentativo.

(E) descritivo e argumentativo.

9

“Como turista, ao perguntar ao guarda sobre que caminho devia
seguir naquela cidade desconhecida, ele me disse: — S6 ndo va
pela direita, pois é local perigoso!”

Nesse caso, o argumento do guarda se apoia

(A) em sua credibilidade.

(B) naintimidacdo do turista.

(C) na atragdo pelo perigo.

(D) numa generalizagdo excessiva.

(E) no desconhecimento do turista.

10

“Observei as coisas no laboratério do cientista: alguns objetos
estranhos enchiam os armarios; as mesas estavam cobertas de
anotagbes misteriosas e havia anotagdes matematicas no quadro-
negro”.

Nesse caso, a descrigdo feita mostra o seguinte problema do
observador:

(A) o desconhecimento daquele mundo.

(B) o posicionamento de onde observava as coisas.

(C) adistancia entre ele e os objetos.

(D) o desconforto de estar em lugar desconhecido.

(E) afalta de interesse sobre aquele universo cientifico.

11

Observe a seguinte frase do Marqués de Marica:

“Os homens concebem na cabega, as mulheres concebem no seu

ventre”.

Assinale a opgdo que mostra uma afirmagdo inadequada sobre a

estruturagdo dessa frase.

(A) O verbo “conceber” mostra sentidos diferentes nos casos
citados.

(B) A frase traz, implicitamente, uma vantagem da mulher sobre
o homem.

(C) A estrutura basica da frase é comparativa.

(D) Se trocarmos a posi¢do das duas oragdes, a frase ndo mostra
mudanga de sentido.

(E) As duas oragBes mostram a mesma formagao.

12

O povo é como uma cera mole, tudo depende de mdo que o
modele.

Nessa frase, o povo é visto como

(A) preguigoso.

(B) sonhador.

(C) influenciavel.

(D) corajoso.

(E) determinado.

13

Assinale a frase em que houve troca indevida entre parénimos.
(A) Os emigrantes em Paris sdo numerosos.

(B) O time entrou em campo com o moral alto.

(C) O conserto do carro custou caro.

(D) Nessa conjuntura atual, todos se prejudicam.

(E) Foifeito o acerto de contas.

14

Assinale a frase em que todas as palavras estdo corretamente
escritas.

(A) Nesta casa ndo ha previlégios.

(B) Devemos revindicar o que nos cabe.

(C) Os adolecentes sempre ddo trabalho.

(D) As galinhas vivem no poleiro.

(E) Os clientes procuraram agaxar-se ante o perigo.

15

Uma metafora é um exemplo de linguagem figurada de base

comparativa, fundamentada em uma semelhanga entre os

termos.

Assinale a frase que se estrutura a partir de uma metéfora.

(A) Ninguém é tao velho que ndo creia poder viver mais um ano.

(B) Esta morto: podemos elogia-lo a vontade.

(C) A felicidade é como a pluma que o vento vai levando pelo ar.
Voa tdo leve, mas tem a vida breve.

(D) O cisne, quanto mais envelhece, mais belo fica.
(E) A gente ndo deveria crescer nunca.
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Observe esta fabula de Esopo:

“Procurando um 0sso que roer, encontrou um cdo uma mascara

teatral: era formosissima, e de cores tdo belas qudo vivas; o cdo

farejou-a, e reconhecendo o que era, desviou-se com desdém:

— A cabeca é de certo bonita — disse — mas ndo tem cérebro”.

Acerca da estruturagdo narrativa dessa fabula ou sobre seus

componentes, assinale a afirmativa correta.

(A) O fato que da inicio as a¢Ges narrativas é o de o cdo estar
procurando um osso.

(B) A frase dita pelo cdo também participa da evolugdo
cronoldgica dos fatos narrativos.

(C) O fato final da narrativa é o de o cdo desviar-se da mascara
que achou, marcando uma conclusdo de carater positivo.

(D) Entre os fatos narrativos de o cdo ter encontrado uma
mascara e de a ter farejado hd uma relagdo de causa e
consequéncia.

(E) A mensagem moral dessa fabula se dirige aos que valorizam
mais a inteligéncia que a beleza.

17

Assinale a frase em que a palavra sublinhada ndo mostra a

mesma classe gramatical das demais.

(A) A familia é como a variola: a gente tem quando crianca e fica
marcado para o resto da vida.

(B) Musica é como uma lente colorida que muda a paisagem sem
escondé-la.

(C) Musica é essencialmente inutil, como a vida.

(D) Um poema devia ser sem palavras, como o voo dos pdassaros.

(E) Arquitetura é a arte de como desperdigar espagos.

18

Assinale a frase em que o pronome pessoal sublinhado nédo

estabelece coesdao em relagdao a um termo anterior.

(A) N3o preste qualquer atengdo aos criticos, nem mesmo 0s
ignore.

(B) Nossos amigos ndo se atreveriam a dar os conselhos que os
livros nos dao.

(C) Existem trés regras para escrever ficcdo. Infelizmente
ninguém sabe quais sdo elas.

(D) Liberdade de imprensa é garantida apenas aqueles que
a possuem.

(E) Comidas saudaveis me deixam doente.

19

Assinale a frase que ndio possui um termo indicativo de tempo.

(A) Os jovens ndo percebem as amarguras da vida.

(B) Sofre mais aquele que sempre espera do que aquele que
nunca esperou nada.

(C) Sonhos sdo como deuses: quando ndo se acredita neles,
deixam de existir.

(D) Enguanto uns cantam, outros dormem.
(E) Ao perceber a verdade, desmaiou.

20

Assinale a frase em que o emprego da virgula estd correto.
(A) Raposa velha ndo fica presa, no lago.

(B) Nao fagais mal, quando estiverdes em paz.

(C) Mais sabio é rir da propria desgraca, do que da alheia.
(D) A rosa vive uma hora, e o cipreste cem anos.

(E) A Terra sorri, durante a primavera.

Raciocinio Logico e Matematico

21

Sejam X e Y nimeros inteiros maiores do que 0 (zero) tais que
4X +3Y =100.

O numero de valores que X pode assumir é igual a

(A) 8.

(B) 9.

(C) 10.

(D) 12.

(E) 16.

22

Quatro funcionarios inspecionam uma determinada area em
5 dias. Sabe-se que o tempo gasto na inspegdo é diretamente
proporcional a d4rea a ser inspecionada e inversamente
proporcional ao numero de funcionarios que fazem a inspegao.

O tempo em dias que 10 funciondrios levardo para inspecionar
uma area que é o triplo da drea anterior é:

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 6.

(E) 8.

23

Em uma urna ha 10 bolas sendo 5 azuis e 5 vermelhas, todas
igualmente provaveis de serem sorteadas em um sorteio
aleatdrio.

Sorteiam-se, aleatoriamente em sequéncia e sem reposicdo,
3 bolas.

A probabilidade de a primeira e a terceira bolas sorteadas serem
azuis éigual a

2
(A) 3

(B)

A
(s}
@'lN \llN U'l.lN

(D)

[

(8) 15

24

Considere o conjunto de 5 numeros inteiros diferentes
4,20, X,12,Y, sendo que o menor deles é 4 e o maior deles é 20.
O menor valor que pode ter a mediana desse conjunto de
numeros é

(A) 5.

(B) 6.

(C) 11.

(D) 12.

(E) 13.
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Considere, em um sistema de coordenadas cartesianas, os pontos
A(2, 2), B(3, -1) e C(-4, 0).

Sejam a, b e c, respectivamente, as distancias dos pontos A, Be C
a origem do sistema de coordenadas.

E correto afirmar que:

(A)a=b=c.

(B)a=b<c.
(C)a<b<c.
(D)c<hb<a.
(E) b<c<a.

26

De um livro de 210 paginas Beatriz leu até a pagina 52. A partir
dai passou a ler duas duzias de pdginas por dia, até que em
determinado dia havia menos de duas duzias de paginas para
acabar o livro. Nesse dia, Beatriz leu as paginas restantes.

Nesse dia em que terminou a leitura, Beatriz leu o seguinte
numero de paginas:

(A) 12.

(B) 14.

(C) 16.

(D) 18.

(E) 20.

27

Em julho o prego de um produto teve um aumento de 30% em
relagdo ao prego de junho. Em agosto, como as vendas haviam
caido, seu prego diminuiu em 10% em relagao ao prego de julho.
Em relagdo ao preco de junho, o prego de agosto desse produto
teve um aumento real de:

(A) 15%.
(B) 16%.
(C) 17%.
(D) 18%.
(E) 20%.

28

Um jardim tem a forma de um quadrildtero ABCD no qual os
angulos de vértices A e D sdo retos. Sabe-se que AB = 11m,
BC=15m e CD =20m.

A area desse jardim, em mz, éigual a

(A) 160.

(B) 168.
(C) 175.
(D) 186.
(E) 192.

29

Ha 6 cores disponiveis para pintar a bandeira abaixo com a
condicdo de que duas regibes vizinhas ndo tenham a mesma cor.

O numero de maneiras distintas que essa bandeira pode ser
pintada é igual a

(A) 360.

(B) 450.

(C) 480.

(D) 600.

(E) 750.

30

Policiais montaram um posto de vistoria em certo ponto de uma

estrada. Alguns carros sdo obrigados a parar e os policiais

conferem se o motorista tem habilitagdo valida e verificam, por

meio de teste do bafémetro, se o motorista ingeriu ou ndo

bebida alcodlica. A instrugdo que os policiais possuem é:

e Se 0 motorista tem habilitacdo valida e passa no teste do
bafémetro entdo deve ser liberado.

Carlos, viajando nessa estrada, foi abordado pelos policiais e ndo

foi liberado para prosseguir viagem.

E correto concluir que

(A) Carlos ndo tinha habilitagdo valida, pois essa é a primeira
coisa que os policiais verificam.

(B) Carlos ndo passou no teste do bafémetro, apesar de sua
habilitagao estar vélida.

(C) Carlos tinha algum problema no carro que impediu o
prosseguimento da viagem.

(D) Carlos ndo tinha habilitagdo valida e ndo passou no teste do
bafémetro.

(E) Carlos ndo tinha habilitagdo valida ou ndo passou no teste do
bafémetro.

Atualidades

31

A respeito do impacto das mudangas ambientais e climaticas

globais no setor de saude, avalie se as afirmativas a seguir sdo

verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) AlteragGes de temperatura, de umidade e no regime de
chuvas potencializam os efeitos das doengas respiratdrias.

() Mudangas climéticas influenciam na propagacdo de vetores
que transmitem doengas.

() A ocorréncia mais frequente de eventos extremos impacta
diretamente a salde e o bem-estar da populagdo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=—F-V.

(B) F=V-V.

(C) F=V-F.

(D) V-F-F.

(E) V=V =-V.
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O ChatGPT é um programa de Inteligéncia Artificial treinado para

responder perguntas sobre diversos temas. O ChatGPT pode

responder a pergunta “O que é o universo?” ou traduzir um

texto, por exemplo.

Considerando as controvérsias suscitadas pela aplicacdo dessa

tecnologia, assinale a opg¢do que indica corretamente uma

desvantagem atribuida ao uso dessa ferramenta.

(A) Permite criar conteudos importantes, em alta qualidade e
com velocidade, como, relatérios ou resumos.

(B) Cria respostas ao prever a palavra mais légica que vem a
seguir numa frase, podendo ser a palavra incorreta.

(C) Viabiliza a automagdo de tarefas, facilita o acesso as
informagdes e favorece maior produtividade.

(D) Alimenta-se de informagBes obtidas em instituicdes de
pesquisa de alta confiabilidade.

(E) Analisa um grande volume de dados, destacando os principais
pontos.

33

Em agosto de 2023, o agrupamento de paises emergentes que

integra o BRICS anunciou o inicio de um processo de expansao,

passando a integrar novos membros.

A respeito do BRICS e de seu funcionamento, assinale a

afirmativa correta.

(A) Objetiva defender os interesses dos paises produtores e
exportadores de petréleo no mercado global.

(B) Zela pela manutengdo da paz e da seguranga internacional
com a adogao de medidas obrigatérias para seus membros.

(C) Prioriza a oferta de empréstimos a paises em
desenvolvimento para o combate a pobreza.

(D) Atua como foro multilateral para regulamentar o comércio
internacional das commodities produzidas por seus membros

(E) Abre espagos de didlogo para seus membros, identificando
interesses comuns, de modo a ampliar a cooperagdo em
setores especificos.

34

A Ucrania tem uma longa histéria compartilhada com a Russia,
marcada pela interdependéncia e pela busca de um equilibrio
politico entre disputas e interesses rivais. Em fevereiro de 2022, a

tensdo entre os dois paises chegou no seu ponto maximo, com a

invasdo militar da Ucrania pela Russia.

A respeito da eclosdo do conflito, analise as afirmativas a seguir.

I.  Na visdo da Russia, a Ucrdnia é o resultado de uma divisdo
artificial entre os dois povos, sendo parte natural de uma
“grande Russia”.

Il. A Russia anexou a Crimeia em 2014, apds um referendo que
consultou o povo ucraniano.

Ill. Em 2022, a Russia reconheceu a autonomia de duas regides
ucranianas separatistas que se autoproclamaram Estados
independentes, em um contexto marcado pela aproximagdo
da Ucrania com a Otan e com a Unido Europeia.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, 1l ell.

35

Avalie se as afirmativas a seguir descrevem corretamente a

posicdo do atual governo brasileiro em relagdo a China.

I. A China é o principal parceiro comercial do Brasil, tendo
preenchido o lugar antes ocupado pelos EUA.

Il. A China é uma poténcia e lidera o BRICS, motivo pelo qual a
aproximacdo diplomatica é uma oportunidade para o Brasil
discutir temas globais.

. O Brasil reiterou o principio de uma sé China, o
reconhecimento da Republica Popular da China e o
entendimento de que Taiwan é parte do territério chinés.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1,11 el

36

Dados do censo 2022 mostram que a populagdo brasileira esta

envelhecendo.

Isso é um reflexo

(A) da crescente expectativa de vida média e da diminuigdo da
taxa de fecundidade no pais.

(B) do aumento da longevidade, garantida pelas recentes
reformas trabalhista e previdenciaria.

(C) da diminuicdo da fertilidade feminina, em fun¢do do
recorrente quadro de epidemia de zika e outras doengas.

(D) do aumento da violéncia urbana, que vitimiza criangas e
adolescentes.

(E) do estreitamento no topo da piramide etdria, e de um
alargamento na base.

37

Recentemente, muitos politicos brasileiros tém sido considerados
inelegiveis por diversos motivos. Avalie se os seguintes ex-
presidentes foram condenados e tornados inelegiveis por algum
periodo.

I.  Fernando Henrique Cardoso.

Il. Itamar Franco.

Ill. Fernando Collor de Mello.

Estd correto o que se indica em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) e lll, apenas.
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As fake news sdo um dos fendmenos comunicacionais
contemporaneos mais inquietantes, com sérias repercussdes no
campo da saude publica, uma vez que sua influéncia, pode alterar
rotinas e comportamentos ligados a saude.

A respeito do problema das fake news em saude, analise as

afirmativas a seguir.

I. Na era das tecnologias de informagdo e comunicagdo, a
circulagdo de noticias falsas sobre doengas e formas de
contagio é potencializada pela velocidade com que se
propagam.

Il. O tema de noticias falsas a respeito de vacinagdo apresenta
uma dimensdo de género, uma vez que afeta especialmente
as mdes, que sdo, em sua maioria, as mais responsaveis pela
salde das familias.

Ill. A comunicagdo tem um valor estratégico para a saude,
especialmente em sua interface com a informacdo e a
educagdo, uma vez que muitas fake news se iniciam com
elementos verdadeiros ou com distor¢des de noticias reais.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1,11 ell.

39

Na visdo de muitos educadores, o debate sobre sexualidade e
género nas escolas contribui para uma educa¢do mais inclusiva,
equitativa e de qualidade.

Na educacdo bdsica brasileira, o debate sobre sexualidade

(A) é tratado como tema transversal, sendo abordado dentro de
varias disciplinas, em relagdo a valores referentes a cidadania,
como ética, saude, trabalho e pluralidade, por exemplo.

(B) consta na Base Nacional Comum Curricular (BNCC) e,
portanto, integra o curriculo no formato de disciplina voltada
para educagdo sexual.

(C) é considerado uma questdo pertinente a educagdo moral e
familiar, sendo abordado nas aulas de ensino religioso, com o
consentimento dos responsaveis.

(D) faz parte do programa de educagdo sexual langado pelo
Ministério da Mulher, da Familia e dos Direitos Humanos e
visa promover a igualdade de género.

(E) é obrigatério nas escolas publicas e privadas, por ser um
tema que auxilia os estudantes a lidar com as mudangas da
sexualidade, tipicas do desenvolvimento humano.

40

Leia a descricdo a seguir:

Especialidade médica que disponibiliza servigos a distdncia para o
cuidado com a satde, com o uso de modernas tecnologias digitais
que promovem a assisténcia médica online aos pacientes, clinicas,
hospitais e profissionais da saude. O seu grande potencial é
melhorar o atendimento em saude dos pacientes.

O trecho se refere a atividade denominada

(A) cibermedicina.

(B) telemedicina.

(C) prontuario eletrénico.

(D) informatica em saude.

(E) registro eletronico de saude.

MOobuLo Il - CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41

Com base nos conceitos e definigdes da Politica Nacional da
Atencdo Basica, avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras
(V) ou falsas (F).

( ) Ofertar o cuidado de acordo com as necessidades das
pessoas e reconhecendo as diferengas nas condi¢des de vida
e saude diz respeito ao principio da integralidade.

() A longitudinalidade do cuidado pressupGe a continuidade da
relagdo de cuidado, com construgdo de vinculo e
responsabilizacdo entre profissionais e usuarios ao longo do
tempo.

() Equipe de Saude da Familia (eSF) é a estratégia prioritaria de
atengdo a saude e visa a reorganizagdo da Atengdo Basica no
pais, de acordo com os preceitos do SUS.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-V.
(B) V-V-V.
(C) F=V-F.
(D) V—F-V.
(E) F—F—F.
42

Uma das atribuigdes comuns a todos os membros das Equipes

que atuam na Atencgdo Basica é

(A) realizar o acolhimento com escuta qualificada e classificagdo
de risco.

(B) realizar estratificagdo de risco e elaborar plano de cuidados
para as pessoas com condigdes cronicas no territorio.

(C) instituir acGes para a seguranga do paciente e propor
medidas para reduzir os riscos e diminuir os eventos
adversos.

(D) implementar e manter atualizados rotinas, protocolos e
fluxos relacionados a sua area de competéncia na UBS.

(E) realizar atividades em grupo e encaminhar, quando
necessario, usuarios a outros servigos.

43

De acordo com a Lei n? 13.595/2018, as atividades tipicas do

Agente Comunitario de Saude incluem

(A) agGes de campo para pesquisa entomoldgica, malacoldgica e
coleta de reservatérios de doengas.

(B) realizagdo de visitas domiciliares regulares e periddicas para
acompanhamento da pessoa em sofrimento psiquico.

(C) acGes de prevengdo e controle de doengas, com a utilizagdo
de medidas de controle quimico e bioldgico.

(D) participagdo no planejamento e no mapeamento
institucional, social e demografico.

(E) investigagdo diagnostica laboratorial de zoonoses de
relevancia para a saude publica.
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Com base nos critérios normativos necessdrios para a

implantacdo da Estratégia de Agentes Comunitarios de Salde

avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O nimero de ACS e ACE por equipe devera ser definido de
acordo com base populacional (critérios demograficos,
epidemioldgicos e socioecondmicos), conforme legislagdo
vigente.

( ) A equipe de Agentes Comunitarios de saude deve ter uma
Unidade Basica de Saude de referéncia, que esteja inscrita e
vigente no SCNES.

( ) Cada equipe de Agentes Comunitdrios de Saude deve ser
composta, minimamente, por 10 ACS, 1 enfermeiro
supervisor e 2 técnicos de enfermagem.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) F=V-V.

m)v V—F.

(D) F-F-F.

(E) V-F-V.

45

De acordo com a Politica Nacional de Atengdo Bdsica, em carater
excepcional e desde que devidamente treinado e supervisionado,
o Agente Comunitdrio de Saude poderd exercer a seguinte
atividade:

(A) coleta de PCR.

(B) manobras de RCP.

(C) administragdo de Oxigénio.

(D) medigdo da glicemia capilar.

(E) administragdo de medicamentos.

a6

Assinale a opgdo que corresponde a uma doenga transmitida por
vetores.

(A) Tétano.

(B) Malaria.

(C) Hanseniase.

(D) Leptospirose.

(E) Tuberculose.

47

A visita domiciliar é a atividade mais importante no processo de

trabalho do Agente Comunitario de Saude - ACS. Acerca dessa

etapa, avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou

falsas (F).

() Na primeira visita, é indispensavel que o ACS diga seu nome,
fale do seu trabalho, o motivo da visita e sempre pergunte se
pode ser recebido naquele momento.

() Por meio da visita domiciliar é possivel conhecer os principais
problemas de saude dos moradores da comunidade.

( ) Durante a visita domiciliar o ACS deve divulgar e explicar o
funcionamento do servico de saude e quais as atividades

disponiveis.
As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F-V—F.
(B) V-V-V.
(C) F-=V-V.
(D) V-F-V.
(E) F=F-V.

48

De acordo com a Politica Nacional da Atengdo Basica, em areas
de grande dispersdo territorial, areas de risco e vulnerabilidade
social, recomenda-se a cobertura de

(A) 60% da populagdo.

(B) 70% da populagdo.

(C) 80% da populagdo.

(D) 90% da populagdo.

(E) 100% da populagdo.

49

A equipe de saude da familia promoveu algumas agbes de salde
na comunidade, entre as quais estavam a¢des de rastreamento
de diabetes e mutirdo de vacinagao.

Essas agOes sdo classificadas, respectivamente, como

(A) promocgdo da saude e prevengdo terciaria.

(B) prevencgdo secundaria e prevengdo primaria.

(C) prevencgdo primaria e prevengdo secundaria.

(D) prevengdo quaterndria e promogdo da saude.

(E) prevencdo terciaria e prevenc¢do quaternaria.

50

Conforme disposto na Politica Nacional da Atengdo Basica, a
populagdo adscrita por equipe de Atencdo Basica (eAB) e de
Saude da Familia deve ser de

(A) 500 a 900 pessoas.

(B) 1.000 a 1.900 pessoas.

(C) 2.000 a 3.500 pessoas.

(D) 3.750 a 4.000 pessoas.

(E) 3.900 a 4.500 pessoas.

51

Acerca dos requisitos legais exigidos para o exercicio da atividade
de Agente Comunitdrio de Saude — ACS, avalie se as afirmativas a
seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O ACS deve residir na area da comunidade em que atuar
desde a data da publicagdo do resultado do processo seletivo
publico.

() Em casos excepcionais, quando ndo houver candidato inscrito
que resida na comunidade em que atuar, serd permitido
candidato morador de outras dreas.

() O ACS deve ter concluido, com aproveitamento, curso de
formacao inicial com carga horaria minima de 40 horas.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=V-V.
(B) F=V-—F.
(C) V=F-V.
(D) F—=F=V.
(E) V-V-—F.
52

Durante a visita domiciliar, uma paciente adulta relatou, para a
equipe de saude, alguns sinais e sintomas caracteristicos do
Diabetes Mellitus tipo 2, entre os quais estavam sede excessiva,
grande eliminagdo de urina e fome excessiva.

Esses sintomas sao denominados, respectivamente,

(A) polifagia, polaciuria e polidpsia.

(B) polidpsia, poliuria e polifagia.

(C) polaciuria, polifagia e polidpsia.

(D) polifagia, polidpsia e politria.

(E) polidpsia, polifagia e polaciuria.
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A dengue, a zika e a chikungunya sdo arboviroses transmitidas

pelo mesmo vetor, o mosquito Aedes aegypti.

Acerca dessas doengas, avalie se as afirmativas a seguir sdo

verdadeiras (V) ou falsas (F).

() A principal forma de prevengdo dessas doengas é através de
acOes de combate ao mosquito e eliminagdo dos criadouros.

() Uma das caracteristicas da dengue é a febre alta, enquanto a
zika e a chikungunya se manifestam com febre baixa ou
auséncia de febre.

( ) Diferente da dengue e da chikungunya, a zika pode ser
transmitida pelas vias sexual e transplacentaria.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-F—F.
(B) F=V-V.
(C) V=V-V.
(D) F=V—F.
(E) V=F=V.
54

Como parte da estratégia para controle da tuberculose em uma
determinada area de atuacgdo, as equipes de saude da familia
realizaram atividades de busca ativa de sintomdticos
respiratorios.

Nesse caso, o principal sintoma a ser considerado é

(A) tosse seca por mais de 1 semana.

(B) tosse produtiva por mais de 1 semana.

(C) tosse produtiva por mais de 2 semanas.

(D) tosse seca ou produtiva por 2 semanas ou mais.

(E) tosse seca ou produtiva por 3 semanas ou mais.

55

Uma das atribuicGes do Agente Comunitario de Saude é o

acompanhamento das condicionalidades (compromissos) de

saude do Programa Bolsa Familia. Um desses compromissos é

(A) a manutengdo da vacinagdo de idosos em dia.

(B) a realizagdo das consultas puerperais.

(C) a participacdo no programa de hipertensdo e diabetes.

(D) o inicio e a continuidade dos tratamentos de tuberculose e
hanseniase.

(E) o cumprimento do calendario nacional de vacinagdo em
criangas de até 7 anos.

56

Durante uma visita domiciliar, a equipe de Salude da Familia
constatou que uma crianga de 8 anos estava com doenca
diarreica aguda.

Para que se caracterize a presenca dessa doenga é necessdria a
ocorréncia, em 24 horas, de, no minimo,

(A) um episddio de diarreia aguda.

(B) dois episddios de diarreia aguda.

(C) trés episodios de diarreia aguda.

(D) febre e um episddio de diarreia aguda.

(E) dois episddios de diarreia aguda e dor abdominal.

57

SituagGes de risco em salde sdo aquelas em que uma pessoa ou
grupo de pessoas “corre perigo”, isto €, tem maior possibilidade
ou chance de adoecer ou até mesmo de morrer.

Assinale a opgdo que indica um exemplo de uma situagdo de risco
na populagdo de um microarea.

(A) Crianga com desnutricdo.

(B) Tuberculose em tratamento.

(C) Gestante com pré-natal incompleto.

(D) Bebé que nasceu com menos de 2.750 gramas.

(E) Pessoa com doenga cronica e mobilidade reduzida.

58

De acordo com as orientagbes do Ministério da Saude, as
gestantes devem realizar, no minimo,

(A) trés consultas de pré-natal.

(B) quatro consultas de pré-natal.

(C) cinco consultas de pré-natal.

(D) seis consultas de pré-natal.

(E) sete consultas de pré-natal.

59

Uma gravida de 25 anos e 30 semanas de gestagdo,
acompanhada pela equipe de saude da familia, esta
apresentando alguns sinais considerados “de alarme”.

Assinale a opgdo que apresenta um desses sinais.

(A) Febre.

(B) Nauseas.

(C) Vomito.

(D) Diarreia.

(E) Constipagdo.

60

Ao verificar o peso de uma crianga do sexo feminino com 1 ano e
8 meses de idade, o Agente Comunitdrio de Saude constatou que
o ponto na curva de crescimento estava localizado entre o
escore-z—2 e 0 escore-z +2.

Nesse caso, de acordo com o Grafico de Peso para Idade, essa
crianga apresenta

(A) baixo peso para a idade.

(B) peso muito baixo para a idade.

(C) peso adequado para a idade.

(D) peso elevado para a idade.

(E) peso muito elevado para a idade.

61

Durante um atendimento da equipe de Saude da Familia, a mde
de uma crianga que tinha acabado de completar 9 meses
perguntou acerca das vacinas que o filho deveria tomar nessa
idade.

O Agente Comunitdrio de Saude orientou que, conforme
calendario do Ministério da Salde, aos 9 meses a crianga deve
tomar a seguinte vacina:

(A) Varicela.

(B) Hepatite A.

(C) Febre amarela.

(D) Meningite meningocdcica tipo C.

(E) Difteria, Tétano e Pertussis (DTP).
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Considerando os cuidados recomendados pelo Ministério da

Salde a mde e ao recém-nascido (RN) no pds-parto, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Recomenda-se uma visita domiciliar na 12 semana apés a alta
do bebé.

() Caso o RN tenha sido classificado como de risco, a visita
domiciliar devera acontecer nos primeiros 3 dias apos a alta.

() Devem ser realizadas duas consultas puerperais até o 422 dia
apos o parto.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-—F.
(B) V-V -V.
(C) F=V—V.
(D) V—F-V.
(E) F—F—F.
63

Ao orientar uma mae sobre a evolugdo da cicatriz da vacina BCG,
o Agente Comunitdrio de Salude explicou que ela ocorre na
seguinte ordem:

(A) nodulo, pustula, papula, uUlcera e crosta.

(B) pustula, papula, nédulo, crosta e ulcera.

(C) dlcera, crosta, nddulo, ulcera e pustula.

(D) nddulo, pustula, ulcera, crosta e papula.

(E) papula, nddulo, pustula, ulcera e crosta.

64

Na febre maculosa, o carrapato capaz de transmitir rickettsia
patogénica é denominado

(A) vetor.

(B) agente etioldgico.

(C) hospedeiro primario

(D) hospedeiro secundario.

(E) hospedeiro sentinela.

65

O conjunto de servigos executados pela equipe de saude que
atendam as necessidades da populagdo adscrita nos campos do
cuidado, da promogdo e manutengdo da saude, da prevengdo de
doengas e agravos, da cura, da reabilitacdo, redugdo de danos e
dos cuidados paliativos, diz respeito ao seguinte principio da
Atencdo Basica:

(A) equidade.

(B) integralidade.

(C) universalidade.

(D) regionalizagdo.

(E) hierarquizagdo.

66

Entre as fichas propostas pelo Sistema de Informagdo da Atengdo
Basica — SIAB para utilizagdo na Estratégia de Saude da Familia, a
Ficha A agrega informagdes importantes para o trabalho do
Agente Comunitario de Saude, tais como

(A) condigBes de moradia e saneamento.

(B) estado nutricional das gestantes.

(C) acompanhamento de hipertensos.

(D) peso e altura das criangas.

(E) uso de insulina por pacientes diabéticos.

67

Para facilitar o trabalho dos Agentes de Saude, sdo utilizadas
convengGes de Reconhecimento Geografico nos mapas das
localidades, representadas por icones/simbolos especificos.

N

Nesse sentido, os simbolos acima indicam, respectivamente, a
presenca de:

(A) Hospital, limite intermunicipal e igreja.

(B) lgreja, limite interestadual e cemitério.

(C) Cemitério, rodovia e limite de bairro.

(D) Casa de saude, armadilha e Hospital psiquiatrico.

(E) Armadilha, fronteira internacional e casa de saude.

68

O processo pelo qual se utilizam critérios clinicos, sociais,
econdmicos, familiares e outros para identificar subgrupos de
acordo com a complexidade da condigdo cronica de saude, com o
objetivo de diferenciar o cuidado clinico e os fluxos que cada
usuario deve seguir na Rede de Atengdo a Saude para um cuidado
integral é denominado

(A) ambiéncia.

(B) resolutividade.

(C) estratificagdo de risco.

(D) regionalizagdo do cuidado.

(E) adstrigdo populacional.

69

Durante o cadastro de uma familia, o Agente Comunitario de
Saude identificou que um morador apresentava um fator de risco
modificavel para a hipertensao arterial.

Entre esses fatores esta

(A) o sexo.

(B) aidade.

(C) aetnia.

(D) o tabagismo.

(E) o historico familiar.

70

O mapeamento da area, juntamente com as informagbes
coletadas no cadastramento das familias pode ajudar a equipe no
diagndstico de saude das familias sob sua responsabilidade.
Acerca do mapeamento e suas especificidades, analise as
afirmativas a seguir:

I O mapeamento permite conhecer os caminhos mais faceis
para chegar a todos os locais e marcar as microdreas de risco.

Il Sdo exemplos de microareas de risco, areas préximas de
barreiras ou encostas, areas com esgoto a céu aberto e areas
com maior incidéncia de crimes.

Il O mapa retrata o territério onde acontecem mudangas,
portanto, ele é dinamico e deve ser constantemente
atualizado.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) II, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) 1L, 1lell.
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